

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR:

Helyben:		Vidékre:	
Félévre . . . 3 frt — kr.	Félévre . . . 5 frt — kr.	Negyedévre 1 „ 50 „	Negyedévre 2 „ 50 „

Felelős szerkesztő és lap-tulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Hungária-palota földszint. Bejárat Kádas-utca felől.

A Debreczeni Újság az összes debreczeni lapok között a legtöbb példányban jelenik meg.

Magyarország ipara.

június 10

Külföldiek Magyarországon új alapításokat vettek tervbe. Csupa komoly vállalkozásról van szó. Hozzánk akarnak jönni a nagygyárosok Ausztriából és Németországból tömegesen, hogy itt csinaljanak gyárat. Azért akarnak pedig hozzánk jönni, mert remélik, hogy itt prosperálni fognak. Több előzékenységre számítanak a közönség és több kedvezményre az állam részéről, mint máshol.

A külföldi gyárosok úgy találják, hogy Magyarországon kedvező talaja van az iparnak. Meggyőződtek róla saját tapasztalatukból, holott pedig a mi nemzetgazdáink, ennek ellenkezőjét hirdették.

Pedig jönnek hozzánk a legújabb időben csapatostól, azzal a reménnyel, hogy az Ausztriával

való kiegyezés nem létesül és Magyarország önálló vámterületet fog képezni. Holott pedig a saját nemzetgazdáink folyton azt hirdették, hogy Magyarország tönkre megy, ha az Ausztriával való közigazgatási kiegyezés nem létesül.

Magyarország iparának fellendülését nem tudjuk elképzelni másként, mint önálló vámterületen. — Akármely oldalról vizsgáljuk ezt a dolgot, akárhogy mérlegeljük is az okokat pro et kontra, mindig arra a meggyőződésre jutunk, hogy az elmaradott és tőkék felett nem rendelkező magyar ipar semmiképp sem vehet nagy lendületet, ha a hatalmas és régi osztrák iparral szemben meg nem védjük. Ezt a védelmet pedig kellő mértékben csakis a vámok adhatnák meg.

Világos előttünk gazdáink tévedése is, akik attól féltek, hogy buzánk piacát veszítjük el, ha Ausztriával megegyezni nem tudunk. Nyilvánvaló ugyanis, hogy Ausztria egy garassal sem ad nagyobb árt buzánkért, mint amennyiért azt másoktól megveheti. És nyilvánvaló az is, hogy Ausztriával fennálló kiegyezés következtében mi sok

millióval többet fizetünk a szomszédnak, mint amennyit tőle kapunk.

Ma valamennyi elfogulatlan szakember — értjük különösen a külföldieket — nagy gazdasági jövőt jósol Magyarországnak, ha meglesz az önálló vámterület. Sőt a saját nemzetgazdáink is egészen másként beszélnek ma mint néhány év előtt. Végre valahára!

Politikai hírek.

A román miniszterelnök a királynál. A király Sturdza román miniszterelnököt magánkihallgatáson fogadta

Országos határ közigazgatás. Mosonmegye törvényhatósága még január 22 én fölíratot intézett a kormányhoz, kérvén, hogy az alsó Ausztriát tőlünk elválasztó határvonalat állapítsa meg. Jogilag a Sárvíz néven nevezett régi Lajtha meder a valódi határ; de a sárfevéki (mannersdorfi) uradalom összes tartozmányaival Mannersdorf, Au, Hóf, Lajta Sommerein községek területei ez idő szerint, (a 16 századtól kezdve) Ausztria birtokában van. — Most a mosoni régészeti egyesület fölkért bennünket, hogy erről az újabb ismét elaludt ügyről emlékezzünk meg. Mi a mosoni fölíratott a kormány figyelmébe ajánljuk

Tárca.

Egy vendégszereplés.

(Humoreszk.)

Nagy falragaszok hirdették egykor D. városában, hogy a folyó hó 20-ik napján Rózsa Leander színművész ur fog fellépni és pedig az „Armányos gyufakereskedő” című darabban, melyet ő maga írt és a melyben ő Macskási, kujon szolgabíró fogja játszani. A darabban illumináció is lesz!

A sok szürös, gubás atyafi szivesen tette a fél font turót, a fél rőf kolbászt; s szalonát, vagy egy-két meszely babot, s hogy azt a tragédiát láthassa, melyben a muszkát megverik a magyarok és illumináció is lesz.

Diktum faktum lőn zsufolt ház és a közönség annyit nevetett a „tragédián”, hogy nem egy földi volt

kénytelen egy két lyukat ereszteni a szíjon.

Rózsa Leander dühöngött és már rekedté kiabálta magát, hogy a publikumot észére térítse, s megértesse vele, hogy ebben a darabban minden becsületes embernek sirni, könnyezni kell; de nem használt semmit. Legföljebb egy-két atyafi azt a megjegyzést tette:

— Anye, vajjon oszténg mi baja lehet, hogy olyan fancesali pofákat vág és úgy óbégat!?

Éhhez azután hozzájárult még az is, hogy az ablakot oly erősen rántotta meg, hogy nem lévén hozzá szokva ily bánásmóddhoz) a nyakába szakadt; a súlyosztó későn hozta fel, korán vitte le; a magyar-muszka harcban pedig egy siheder — ki a dolgot komolyra vette, — olyat vágott a czombjára, hogy még másnap is sajgott tőle.

De Rózsa nem veszté el reményét.

Bizott egy jelenetben és pedig abban, midőn az áruló Kutyaházi Gáspárt meggyilkolja, a berohanó pandurokat szétveri, maga pedig elmenekül.

Megkapó egy jelenet.

S csakugyan minden jól ment. Kutyaházit — nem lévén más, — a kellékes adta, kinek zsebéből a boros palack sohasem hiányzott: de a ki ünnepélyes fogadást tett, hogy a mai szent napon nem issza le magát. Ment minden, mint a karikaesapás.

Midőn Kutyaházi ki akarja ejteni az áruló szavakat; „Ne higyjetek neki! Ó . . .” — én rá rohanok és keblébe mártom a kardomat. Ó le rogy és jajgatva így szól gyönyörű jambusokban:

— Segitsetek, oh emberek . . . Gyilkos!

A kellékes remekelt. Ugy ordított mint egy bölömbika, és mikor odaért: „Ne higyjetek, nem az, kinek magát mutatja ő . . .” a publikum

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötven krajczár.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház mai ülése.

Budapest, jun. 10.

Elnök: Szilágyi Dezső.

Jegyzők: Perczel Béni, Molnár Antal, Lakatos Miklós.

A kormány részéről jelen vannak: Wlassits, Perczel, Josipovich, báró Fehérváry.

Az elnök bemutatja a főrendiház átiratát a letárgyalt törvényjavaslatra nézve, majd bejelenti a Háznak a földadó leszállítása és a tőzsdoadó behozatala iránt beérkezett kérvényeket.

Következik:

A betegápolási törvényjavaslat.

Meltzer Vilmos: A törvényjavaslat oly szűk keretben akarja megoldani a betegápolás ügyét, hogy lehetetlen attól a bajok orvoslását várni. Így pl. csak a nehéz betegekről rendelkezik és egy szava sincsen a lába dozónak előnyére. Aki ismeri a betegségek lefolyását és az azzal összefüggő munkaképességet, az méltányolni fogja azt a kifogást, amely különben nem egyedüli hibája ennek a javaslatnak. Elismeri, hogy ez a javaslat némiképpen könnyíteni fogja a községek szegényügyi terheit sőt oly helyeken, hol a betegápolási és szegényügy teljesen pangott, ott némi lendületet fog adni ezeknek. Mindazonáltal a szegényügy törvényhozási rendezését általában nem ilyen alakban kívánja. Mindenek előtt a szegényügyi törvény megvalósítását és végrehajtását szeretné és csak ezzel kapcsolatosan ezt a törvényjavaslatot. Utal Németországra ahol különösen a nőgyógyászok és a női hozzájárulás igen lényegesen segítettek megoldani a szegényügyet, ezzel kapcsolatos

izegni, mozogni kezdett. Ekkor Rózsa Leander reá rohant és leszurta őt.

De jaj!

Mint mondám, a kellékes zsebéből sohasem hiányzott a boros palack. Most, midőn átszurva lerogyott, rá esett a palackra és azonnal folyni kezdett zsebéből a vörös bor. De ez még nem minden!

A kellékes megszeppen, elfelejti szerepét és a helyet így kiabál: „Segítség! Gyilkos! Emberek, segítetek!”

Erre a publikum, mely a vörös borban vért, a szinpadí pandurokban igazi pandurt látott, bennem pedig valami gyilkost, ki a pandurokkal harcra kelt, egy perc alatt fenn termett a szinpadon, ki fütykössel, ki fokossal és ki ki tehetsége szerint hozzá látott a szegény Rózsa Leander bőrét megpuhítani.

Ez pedig annyira sikerült, hogy a művész hat hétig nyomta az ágyát. Azóta nem vendégszerepelt még D.-ben.

Peterdi Sándor.

tosan a nyilvános betegápolást. Mint szükségjavaslatot általánosságban elfogadja.

Mócsy Antal: Mielőtt tulajdonképeni tárgyra térne, pedagógiai szempontból akarja megvilágítani a törvényjavaslatot. Nem akar terjengős lenni megnyugtatta a Házat, hogy nem lesz hosszú. Engedjék meg neki, hogy a vita folyamán felhangzott érvekre, amelyek új gondolatot ébresztettek benne — reflektálhasson. Hosszu tapasztalat arra a meggyőződésre jutatta, hogy azok a tisztelt polgártársak, akik koldusoknak nevezetnek (derültség), nagyjában dolog kerülők. Az igazi koldus, aki tényleg rászorul a jótékonyra, azt munkára kényszerítik mindnyájunk megbotrányozására. A házról házra járó koldusok terjesztik a különböző ragályokat és azt megakadályozni csak a szegényügy szabályozásával lehetne. A baba ügy rendezése is sürgős. Valláserkölesi motívumok, mint minden a liberális kor, mány kebeléből kiindult javaslatból úgy itt is hiányzanak.

Egy hang a szélsőbalról: Ez nem ide tartozik. Miért nem beszél mindjárt az oláh röpiratokról?

Mócsy Antal: Mert itt említették meg hát megmondom, hogy mi igenis terjesztettünk oláh röpiratokat, de mert azokban mindig a magyar állameszméből indultunk ki, egyetlen egy példányt sem birtunk elhelyezni (Zaj.) Ez különben nem ide tartozik, csak azért említettem, hogy mi is terjesztettük meggyőződésünké vált programunkat.

Áttérve a tulajdonképeni javaslatra Komjáthyval együtt a betegségek forrását a szegénységben, de még inkább a tudatlanságban találja.

Szentiványi Kálmán: Elég. (Derültség)

Mócsy Antal: Az ilyen közbeszólásokra igen nagy szükség van. (Derültség.) Szónok hosszasan fejtegeti a szocialógus problémákat és azok megoldása nélkül a betegápolást is kétes értékű fikciónak mondja, amely legkevesebbé fog gyakorlati haszonnal járni a jelen törvényjavaslat keretében. A törvényjavaslatot nem fogadja el.

Heltay Ferenc: Öröndetes jelenségnek mondja a Ház minden oldalról felhangzott tárgyilagos beszédek, amelyekkel azt a napi politikát és a társadalmi érdekeket oly nagy mértékben érintő törvényjavaslatot fogadták. Eötvös Károly alkotmányjogi szempontból nem fogadta el a törvényjavaslatot. Különösen kifogásolva a 14 ik §-t. Ha vizsgálja az angol nemzet törvényhozási gyakorlatát, akkor azt találja, hogy éppen a szegény ügy rendezése volt az, ami megteremtette az állami közigazgatást. Tehát a rendeletek és szabályrendeletek kibocsátása a szegényügyre vonatkozólag is teljesen a kormány kezében volt. Nem tudja ezek után, hogy Eötvös Károly miért kifogásolja ugyanezen intézke-

dési jogokat a belügyminiszternek biztosító szakaszt. Polónyi képviselő bizalmatlansági szempontból kifogásolja a javaslatokat, míg Buzát és Major képviselők gyakorlati okokból nem bírták összegeztetni a gyakorlati szempontokat a konkrét megoldással. Áttérve a javaslat intézkedéseire első sorban utal arra a körülményre, hogy a bajos illetékességi megállapítások ezentúl megszűnnek. Ki van zárva az is, hogy a munkás más illetőséget szerezzon, mint az igazi és így számos község meg lesz kímélve a betegápolási költségek fedezésétől, nem is számítva azt a sok toladást, amelynek eddig minden egyes esetben ki voltak téve. Ezekben a bajokon a 1885 évi betegápolási törvény nem segített, mert nem is segíthetett. Nem szenvedhet kétséget az, hogy ez a törvényjavaslat célszerűen pótolja az 1885. évi ide vonatkozó törvényjavaslat hiányát, de az egész betegápolási ügyét is, a mikor a nagy terhet a vármegekről a községekre hárítja, Komjáthy magas színvonalon álló beszédében nem volt egészen igazságos.

Kubik Béla: Hogyan tudja hiszen nem hallgatta.

Heltay Ferenc: De igenis hallgattam, tehát tudom is. Képviselőtársammal számos dologban egyetérték abban azonban eltérő nézetem vagyunk, ami az állami gondoskodást illeti a szegény betegekről.

Az teljesen lehetetlen, hogy az állam gondoskodjék gyógyszerekről a szegény betegek számára. Valamint nem képezheti az állam feladatát a szegényügy megoldása, úgy nem tartozik az állami feladatok keretébe a betegápolás sem. Mert ezen ügyek rendezése oly nagymérvű elfoglaltságot vonna maga után, amely a többi állami ügyek elhanyagolásával járna.

Csak hogy a betegápolási és szegényügy megoldásának társadalmi uton való eszközésére, különösen önkormányzati intézményeinket kellene fejleszteni. Nem helyeselhetem azt az álláspontot, hogy valaki azért, mert nem a legjobb módot választották a megoldásra, visszautasítson egy törvényjavaslatot.

Polónyi Géza: Már megint megretirált.

Heltay Ferenc: Nem retiráltam. Elfogadja a törvényjavaslatot.

Több szónok a tárgyra nem lévéu az elnök a vitát bezárja.

Ezután még Crausz István mondott rövid polénikus beszédet, amely után az elnök elrendelte a szavazást. A Ház többsége a betegápolási törvényjavaslatot általánosságban elfogadta.

KRÓNIKA.

Gyógyszertárban.

Paraszt. Kérnék alásan orvosságot furdalás ellen.

Gyógyszerész. Miféle furdalás ellen?

Paraszt. Lelkiismeret-furdalás ellen.

Akasztófa ünnepély. A legtöbb német városban még a 18 század elején is különös módon végezték a bitófán esetleg szükségessé vált javításokat Amilyen nélkülözhetetlennek tartották ősidőktől fogva a hóhért és segédeit, maga a vesztőhely és eszközeihez olyan előítélet fűződött. Ha a régi időben a vesztőhelyen valami tatározás vált szükségessé, az összes céltra szükséges mesteremberek, mesterek, segédek és inasok együtt végezték a munkát és a napot amelyen ez történt, ünnepnapnak tekintették. A vesztőhelyhez menet és visszajövet főcifrázott zenészek lovagoltak a gyakran sok száz főből álló proceszsió előtt és a munka végeztével, a melyben mindegyiknek részt kellett vennie, zeneszóval tértek vissza a városba a hol a napot eszem-iszommal fejezték be.

Villamos fa. Egy szaklap közlése szerint India őserdőiben van egy sajátságos fajtájú fa, mely megmagyarázhatlan villamossági jelenségeket tüntet fel. A fa levelei erősen töltve vannak elektromossággal, úgy, hogy ha hozzájuk nyúl az ember, megrándul a karja, mintha csak valami villamos batteria vezetékét fogná meg. A mágnestűre is hatással van ez a fa, annyira, hogy már husz méter távolságból kitéríti a helyzetéből. A fa elektromos viszonyai napközben többször változnak. Legnagyobb a villamos feszültsége délből, míg este és éjjel nagyon alászáll. Ha esős az idő, a fa szinte egészen elveszti elektromos tulajdonságait. Mindez oly különös hangzik, hogy csak a legnagyobb óvatossággal fogadhatjuk a szaklap közléseit.

Társas élet.

A kvóta

1898-ban.

Bánffy Dezső báró. Örömmel adom tudtára az országnak, hogy a kvóta tárgyalások rövid idő múlva sikerre vezetnek.

20 év múlva.

Bánffy Dezső báró (a hajdan erős, izmos ember a gondtól megöszült fürtökkel)

— Örömmel jelentem, hogy a kvóta tárgyalások gyorsan haladnak előre.

30 év múlva.

Bánffy Dezső báró az ősz miniszterelnök a kor sulya alatt már nem is tud járni, hordágyon viszik a képviselőházba, elhaló hangon, suttogva mondja:

— Nagy örömmel adhatom hírül, hogy újabban a kvóta ügyében megint kedvező fordulat állott be, mi remélni-

nem engedi, hogy nemsokára rendbejövünk.

Ujabb 50 év múlva.

Legifjabb Tiszta Kálmán (miniszterelnök, erős, fiatal ember)

— Hiszem hogy nemsokára kedvezően véget ér a kvóta tárgyalás.

1000 év múlva.

Ezalatt 157 miniszterelnök jön és megy. A Hegedűsök, Tiszák, Wekerlek, Münichék legtávolabbi ágai is mind elfogynak már, végre sor kerül egy ismeretlen nagyságra is.

X. Y. az új miniszterelnök: Az újabb kedvező események megérlelték azon szilárd meggyőződésemet, hogy az 1111 év óta folyó kvóta kérdés egész rövid idő alatt bizonyosan sikeresen eldől. Csak egy kis türelmet kérek

Krónika író.

VIDÉK.

Ábrányi Kornél beszámolója. Ábrányi Kornél beszámoló körutja során június 8 án Nagy-Bajomba, a lengyeltői kerület legnagyobb községébe érkezett, a hol a képviselőt nagy lelkesedéssel fogadták. Bankettet tartottak, és fáklyásmenetet rendeztek a tiszteletére, másnap pedig nagy lelkesedéssel hallgatták meg programbeszédét, amelyben különösen a külön vámterület kérdésével foglalkozott. Ábrányi Nagy-Bajomból körutját folytatva, Szomajomba ment.

Szocialista lázongás A szabolcsmegyei szocialisták ismét forrongani kezdenek. Apagyon, hol a múlt hónapokban történt zendülések alkalomával is a legerősebben dühöngött a félrevezetett nép, mint Nyiregyházáról táviratozza tudósítónk, újabban megint a leghevesebben fellépett a szocialista láz. A kolompások titkos gyűléseket tartottak, melyeken fektelenül izgattak egyszersmind különböző módon fenyegették a mezei munkásokat, ha azok igazolványokat mernek magoknak váltani. A bírót és a jegyzőt pedig agyonveréssel fenyegették, ha tovább is javasolni próbálják a népek az igazolványok kiváltását. A csendőrség, hogy megakadályozza az esetleges nyílt lázadás kitörését, a főkolompost, Kiss Pál György gazdag földmivest, nyolc társával együtt letartóztatta s bekísérte a nyiregyházi ügyészség börtönébe.

Elpusztult községek. Miskolcra táviratozzák: Szepsi és Makranc községeket nagy csapás érte. Először a jég verte el a két falu határait, majd a nagy zivatartól megdagadt patakok áradtak ki és okoztak megbecsülhetetlen károkat. A lakosság nagyrésze fedél nélkül maradt és nagy nyomorban van.

A kerékpározás és a lábak.

június 10

Valamely kerékpáros, alaposan vagy alaptalanul-e, nem tudjuk, azt a megfigyelést tette, hogy a kerékpározás folytán a láb megnagyobbodik. Nosza megindult a nők körében a vitakozás pro és kontra, hogy menyiben felel meg ez a megfigyelés a valóságnak.

A legtöbben tiltakoznak ellene már csak azért is, mert a kerékpározás passziójáról nem akar lemondani, viszont annak a gyanúnak sem akarja kitenni magát, hogy a lábai megnagyobbodnak.

Egy külföldi lap közölte először ezt a megfigyelést s azóta se szeri, se száma azoknak leveleknek, a melyeket női kerékpározók intéznek hozzá. Van olyan is köztük, a ki nyíltan megvallja, hogy a lábujakhoz közel eső részeket a pedálnyomás szélesre tapossa, mindamellett semmi szín alatt nem akar lemondani a kerékpározásról.

Egy másik csak annyit jegyez meg, hogy a lábnak csak az a része válik erősebbé, a melyet soványnak egy nő sem óhajt. Mások kijelentik, hogy bővebb cipőt kelle csináltatniok, a mióta kerékpároznak.

Egyetlen nő tette azt a csodamegfigyelést, hogy a lába a kerékpározás óta kisebb lett. Van, a ki azt a tanácsot adja a férfiaknak, hogy ne nézzenek arra, hogy milyen a nők lába, hanem arra, hogy milyen a nők szive.

Az igaz, hogy a szív milyenségét bajosabb megfigyelni, mint a lábát. — Mindent összefoglalva is, eredményt legalább pozitív formában nem lehet e levelekből konstatálni.

SZÍNHÁZ.

Nyári előadások.

Egy idegen úri ember gyönyörködik az impozáns külsejű debreczeni színházban,

— Hát nyáron nem tartanak ebben a szép színházban előadásokat.

— Dehogynem. Allandóan a Sötét titok című látványosság van műsoron.

Színészeink itthon. Szintársulatunk tagjai közül F. Kállay Lujza, Kiss Iren. Karacs Imre hazaérkeztek s július 20 áig terjedő szabadságukat Debreczenben töltik.

Repülő színlap. Leszkay András színigazgató most Kassára megy társulatával, ahol az előadásokat nem színlapokon, hanem léggömbön akarja

a közönség tudomására hozni. Beje lentette az ottani színházbizottságnak, hogy léggömbre óriási betűkkel írta fel a színlapot, amelyet könnyen elolvashat bárki. De vajjon a színlap közönsége hogy olvassa el a színlapot? Felvonás közben kiszaladgál a szabad ég alá s ha holdvilágos csillagos az éjszaka elolvassa, ha borult az idő, beborul a színlapnak, közönségnek és igazgatónak is.

Szerb dalosok Debreczenben.

Saját tudósítónktól.

A tegnappal telt le szerb vendégeink debreczeni mulatásának utolsó napja, melynek épügy mint az előző két napnak is, váratlanul pompás idő kedvezett.

Ez utolsó nap délelőttjének programjával, a dohánygyár és a város megtekintése s egyuttal a polgármester urnát való tisztelgés volt kitűzve. Tíz óra tájban ültek fel vendégeink a rendező bizottsággal együtt a helyi vasut külön vonatára, mely a szépen fellobogózott Kossuth utcán végig a dohánygyár elé szállította a társaságot. A dohánygyár bejáratánál a hivatalnok kar élén Hadházy Ferenc igazgató fogadta a vendégeket szívélyes üdvözléssel, s aztán csoportonként indultak a gyár helyiségeinek megtekintésére. Hadházy Ferenc igazgató, Hadházy Imre és Tribill József hivatalnokok kalauzolása mellett. A vendégek a legnagyobb érdeklődéssel nézték meg a munkatermekben folyó szorgos munkálkodást és figyelemmel hallgatták az erre vonatkozó magyarázatokat. Majd a szép ebédlet és a gyárhoz tartozó nagy árnyas kertet tekintették meg.

Dél felé járt már már az idő, mikor a vendégek búcsút vettek Hadházy igazgatótól s megköszönve annak szíveségét, kis vonaton a városházához mentek, hogy Debreczen város polgármesterénél tisztelegjenek, s köszönetet mondjanak azon szíves vendég szeretetért, melyel debreczeni időzésük alatt lépten nyomon találkoztak. Fél óra tájban jelent meg Simonffy Imre Imre kir. tan. polgármester a díszteremben összegyűlt szerb vendégek között, kik hatalmas „Zsivió“ kiáltással üdvözölték terembe léptekor. Azután Szimics Zsivojin elnök intézett beszédet a polgármesterhez, köszönetet mondva a ritka feledhetetlen vendéglátásért melyben itt részesültek, s átadta a polgármesternek hálájuk jeléül a dalárda díszokmányát. — Simonffy Imre polgármester a város nevében, köszönetet mondott jóindulatukért s biztosította őket a két nemzet közötti őszinte, igaz barátságról.

A szerb dalosok üdvözlő dalt énekeltek.

Délután a nagyerdőre rándultak ki, a hol sikerült táncmulatság zárta be az ünnepségeket.

Városházáról.

Tanácsülés. Szerb vendégeink látogatása és a csütörtökre esett ünnep miatt e héten nem tarthattak tanácsülést a városházán. Hétfőn rendes tanácsülés s a következő napokon többször rendkívüli tanácsülés is lesz a folyó ügyek gyors elintézése végett.

A Szent Anna utcái sétány rothadt karfáit kiszedték s már napokkal előbb új tökéket raktak helyükre. Csak a sodrony huzalok kifüggesztése késik, vagy ami legvalószínűbb — el is marad.

Karcolatok.

— június 8.

A szeszdóról új törvényjavaslatot nyújtott be a pénzügyminiszter. De az intézkedéseiben nagyon kevés a spiritusz.

A bécsi Reichsrath még mindig a nyelv rendeletekkel bibelődik.

Valjon mikor lesz vége oktalannyelveskedésüknek.

Az amerikai hajók szorgalmasan puffogatják a sok puskaport.

Parancsnokaikon kis meglátszik, hogy egyikük sem találta fel a puskaport.

A magyar várszínházat Budán lebontják.

Szegény magyar szerzők, most már megint megkevesebbül azon hajlékok száma, melyek az ő szülőteiket jótékony keblükre ölelni hajlandók.

A budai vízvezetéknel megint megkezdődnek a mizériák.

A sok költséggel járó mű nem szolgáltat busásan vizet.

No, a budai koresmárosok most vagy valamennyien esődbe jutnak, vagy horribilisan felszöktetik a borárát.

Krónika író.

UJDONSÁGOK

* **A munkás betegsegélyző pénztár közgyűlése.** Az önálló munkás betegsegélyző pénztár június hó 26-án vasárnap délután 2 órakor tartja a városháza kis tanács termében ez évi rendes közgyűlését, melyre a pénztár tagjait lapunk útján is meghívja az elnökség.

* **A debreczeni gazdaság Szegeden.** Még a nóta is azt mondja, hogy debreczeni gazdasággyerekek nincsen párja. Mert ebbe a híres gazdasági felsőbb iskolába gyűl össze a Ti-

szamenti vármegyének összes dzsentri gazdálkodó ifjúsága. Ebből az aranyfiatalságból érkezett tegnapelőtt este harmincz gazdaság Szegedre. Kerpely Kálmán helyettes igazgató vezetése alatt és a következő tanárokkal: Vörös Pál intéző, Ferenczy Ferenc tanár, Körfer István segéd tanár. A vasutnál Beck István katonai osztályjegyző fogadta a debreczenieket, akik az Európa szállodában szállottak meg. Csütörtökön hajnalban már talpon voltak és a szegedi felső tanyai központra rándultak ki, ahol megtekintették a város szőlőtelepét a központi közigazgatási épületeket és 9 órakor a Zsótér Andor féle tanyán megreggeliztek. A tanyai központon a város részéről Bokor Pál tanácsnok, Kriszt Sándor városi gazdaság, a gazdasági egyesület részéről Baresay Károly, Zsótér Dezső és ifju László Gyula fogadták és kalauzolták a debreczeni gazdaságokat, akik délután 2 órakor tértek vissza Szegedre. Délután megtekintették még a Pálfi testvérek paprikagyárát és az ujszegedi kenderfonógyárat. A buzakalászos debreczeni gazdaságok azután betekintettek a szegedi szépasszonyok népünnepélyére is és pénteken hajnalban indultak el hazafelé.

* **Az adókiivető bizottság ülése.** Debreczen város területére alakított adókiivető bizottság a jövő hét folyamán Torday Gábor elnöklete alatt ismét összeül, mikor is a multkori kiivetés alól kimaradt új üzleteket és a nyilvános számadásra kötelezett egyleteket s vállalatokat fogják megadóztatni.

* **A szerb dalosok elutazása.** A szerb dalosok ma szombaton reggel a kilenc órakor induló gyorsvonattal elutaznak vissza Belgrádba. Az állomáshoz kikísérik őket a tanács és a dalegylet tagjai. Debreczeni fogadtatásuk, a mely fényes és impozáns volt bizonyára sokáig emlékezetükben marad.

* **A magán vállalatoknál alkalmazottak katonai kötelezettsége.** A magy. kir. kereskedelemügyi miniszter a debreczeni kereskedelmi és iparkamarával tudatta, miszerint oly esetek fordultak elő, hogy midőn magánvállalatoknál alkalmazott tartalékos honvéd tisztek fegyvergyakorlatra beidézettek, felmentésüket azon indokolással kérelmezték, miszerint alkalmazásukból elbocsáttatnak ha bevonulniok kellene s ezen állításukat az illető vállalat által írásban ki állított nyilatkozattal is bizonyították. — Tekintettel arra, hogy a tartalékos honvédtisztek mint ilyenek törvényszabta katonai kötelezettségüknek megfelelni kénytelenek és hogy minden

honpolgár hazafiúi kötelessége az illetőket szükség esetén hivatásuk teljesítésében támogatni, felhívjuk a magánvállalatokat, hogy az ily helytelen eljárást, tekintettel a hazafiúi kötelességekre is, ne támogassák.

* **Kirándulás Nagyváradra.** A helybeli kerékpáros-egyesület vasárnap folyó hó 12-én társas kirándulást rendez Nagyváradra, az ottan tartandó kerékpár verseny alkalmából. Az elnökség ez uton is felhívja az egyesület tagjait, hogy ezen a kiránduláson minél tekintélyesebb számmal vegyenek részt. Indulás a Bika kávéházból június hó 12-én reggeli fél 5 órakor. Tekintettel a czél távolságára menetgyorsaság megállapításánál a kezdő kerékpárosokra is figyelemmel lesz a menet parancsnokság. A kirándulásnál a „fehér egyesületi sapka és jelvény“ kötelező. Jelentkezni lehet a gyakorló pályán f. hó 11-én délután 5-től 7-ig. Az elnökség.

* **A polgári kör tánczestélye.** A polgári kör nyári tánczestélyét ma tartja meg a nagyerdői Dobos pavilonban. A buzgó rendezőség odaadó munkálkodása már jó előre biztosította az est sikerét. Az előjelekből ítélve, Debreczen város társadalmának minden osztálya erősen képviselve lesz a nyári tánczestélyen, amelynek népszerűségét a polgári kör előző mulatságai már megállapították.

* **Az elfáradás ellen gyaloglásoknál, biciklizisnél, esónakázásnál, lovaglásnál, szóval minden olyan sportnál, mely nagy testi megerőltetéssel jár, kitűnő szer a foghagyma.** Az illata nem valami kedves, az igaz és sokan ki nem állhatják, de aki próbát tesz vele, az megbecsüli. A spanyol, ha hegyre kell fölmászni, foghagymával erősen bedörzsölt piritott fehér kenyeret visz magával reggeire. Az ilyen reggeli, persze nem minden embernek izlik, de a hegymászást sokkal könnyebbé teszi.

* **Fizetésektelen debreczeni czég** Braun B. debreczeni bejegyzett kereskedői czég fizetésektelenséget jelentett be.

* **Mükedvelői előadás** Iparos ifjak Rátkay László kitűnő népszínművének, Felhő Klárinak előadására készülnek. Katicát Kalckey Emma, ez a temperamentumos kis mükedvelő fogja játszani, aki a vasárnap tartott előadáson Micika szerepében olyan zajos sikert aratott. Viola Évát Menyhárt Rózsika játsza. Az előadásra, melyet pár mulva tartanak meg, szorgalmasan készülnek a mükedvelők.

* **Angelotti dalszarnoka** Angelotti, aki tavaly a debreczeni közönség elismerése mellett tartott előadásokat, most Aradonjátszik társulatával. Az ottani lapok diskkrét műsorát s tagja

közül különösen Rolandot, a Debreczenben is kedvelt komikust dicsérik.

TÁVIRATOK.

Bánffy báró Bécsben.

Bécs, jun. 10. *Bánffy Dezső* báró miniszterelnök ma reggel Budapestről ideérkezett és a Bankgasséban levő magyar miniszteri palotában szállt meg. Délelőtt 10 óra kor *Bánffy Dezső* báró a belügyminiszteriumba hajtatott, a hol Thun gróf osztrák miniszterelnökkel hosszabb ideig tanácskozott. Lukács László pénzügyminiszter ma délben érkezik ide Budapestről Popovics miniszteri tanácsos kíséretében.

A primási udvarból.

Budapest. A (Debreczeni Ujság eredeti távirata) Vaszary Kolos bíboros hercegprimás titkára dr. Kohl Medard kíséretében ma reggel két hónapi tartózkodásra Budapestről Balatonfüredre utazott. A hercegprimás az eddigi terv szerint augusztus 10-én Esztergomba utazik, honnan 17-én Budapestre érkezik, hogy 18-án a király születése napján tartandó nagy ünnepi misén pontifikáljon, s a 20-iki Szent-István napi körmenetet vezesse. Boltizár József püspök, Walter Gyula és Klinda Teofil kanonokok, báró Gudermis Aurél szentszéki jegyző és Andor udvari pap már tegnap utaztak vissza Esztergomba.

Lepsényi ügye.

Budapest, június 11. Lepsényi ismeretes ügye ma került a mentelmi bizottság elé, mely az egészet beható tárgyalás alá vette. Olay és Pichler kijelentik, hogy tettükkel a képviselői immunitást sérteni nem akarták s az izultálásra erős felháborodás kergette őket.

A leány gimnázium első vizsgája.

Budapest, A (Deb. Ujság ered. táv.) Ma volt a budapesti leánygimnázium első évfázó vizsgálata, a mely iránt a tanügy vezetőinek körében nagy volt az érdeklődés jelen voltak a vizsgálaton Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter, Eötvös Loránd báró a tudományos akadémia elnöke, Erdőy Béla és Herman Ottó tankerületi főigazgatók, Axamety min. tanácsos, Beöthy Zsolt, stb. Wlassics miniszter, s a többi tanügyi kapacitás is élénk figyelemmel kísérte a latin nyelvű feleleteket s a miniszter maga is több kérdést intézett a leánygimnázistákhoz, a kik mindannyian szép

előmenetelről tettek tanuságot és precizen feleltek. A közoktatásügyi miniszter a vizsgálat végén elismerését fejezte ki *Szuppán Vilmos* igazgatónak és a tanári karnak.

A háboru.

Madrid, jun. 9. A mai minisztertanács majdnem kizárólag a Filippi-szigeteken uralkodó katonai helyzet tanulmányozásával foglalkozott.

Correa tábornok hadügyminiszter kijelentette, hogy Augusti főkapitány helyzete nem oly kétségbeejtő, mint hiszik.

Sagasta megjegyzi, hogy Manilának elegendő élelmiszere van, hogy a segélycsapatokat megvárhassa.

A minisztertanács a Filippi-szigetekre vonatkozólag igen fontos határozatokat hozott, melyeket azonban a legszigorubb titokban tartanak.

A tengerészeti miniszter igen tágkörű meghatalmazást kapott, hogy Cadixban a Filippi szigeteket illetőleg minden szükséges intézkedést megteheszen. A pénzügyminisztert felhatalmazták, hogy a kamara kisebbségi pártjainak vezéréivel a költségvetés haladéktalan elfogadása czéljából összeköttesbe lépjen.

Sagasta kijelentette, hogy a kormány nem szándékozott béketárgyalásokat indítani és nincs is tudomása arról, hogy valamely hatalom hajlandó lenne ezt megtenni. A kormány nem kapott hivatalos táviratot arról, hogy Santiago de Cubát újra bombázták volna. A minisztertanács elhatározta, hogy Daban madridi főkormányzó lemondását elfogadja és Chinchilla volt hadügyminiszterét nevezi ki helyébe. A minisztertanács után Corea hadügyminiszter a királyi palotába ment és egy óránál tovább értekezett a regenskirálynéval.

A tengerészeti miniszter ma este Cadexbe utazott.

Madrid, június 10. Az egész tartalék hajóraj, a mely 15 hajóból és hadihajóképpen felszerelt több gőzhajójából áll, legközelebb elindul Cadixból. Rendeltetését nem fogják közzétenni és az illető parancsokat egyenesen a tengerészeti miniszter fogja megadni Camara tengernagynak. A hajóraj, midőn Cadixtól már nagy távolságra lesz, meg fog oszolni.

Washington, június 10. A Santiago előtt levő amerikai hajóraj azt jelenti, hogy az elvágott kábelek végeit fölszedték Sampson tengernagy így nemsokára egyenes táviró összeköttetést hozhat létre Washingtonnal.

Washington június 10. Hír szerint kedden a caimanerai támadásnál a mely helyet az amerikaiak hadműveleti bázisul választottak ki, a fölkelők is közreműködtek: Santiago de Cubában állítólag éhínség van, minthogy minden élelmiszert a spanyol hadsereg és haditengerészet számára foglaltak le

VEGYES.

Gazdát cserélt birtok. A Bihar megyében fekvő siteri uradalom ismét gazdát cserélt; a S i t e r, Sitervölgy, Nagytótfalu és Kis-Almás határában elterülő 6000 holdas birtokot néhány évvel ezelőtt vette meg Farkas Ödön gróf Crouy Chanel Endre, ki — közbe legyen mondva — családját az Árpádoktól származtatja, most az uradalmat eladta Roheim Náthánnak.

Öngyilkosság — ágyuval. Párisból, ahonnan mindenféle divatokat diktálnak a világnak, új irányt akarnak adni az öngyilkosoknak is — A revolver, vízbeugrás, mérgezés és az életől való önkéntes megszabadulás számtalan egyéb eszközeinek ideje lejárt; ideje volt már, hogy valami újat eszeljen ki Páris. És Páris nem maradt adós. Tegnap volt az új divat megteremtőjének első debutje, Kull Frigyesnek hívták azt az embert, aki lenézvén az öngyilkossági eszközök eddig ismeretes összes módjait, ágyuval végezte ki magát. Az ágyu egész lövege a mellébe furódott. Kullnak és rögtönös halálát okozta. E-ete természetesen óriási szenzációt keltett a francia fővárosban.

Lövöldöző zeneszerző Prágából táviratozzák, hogy Weiss zeneszerző, akinek „Viola” című darabját a cseh nemzeti színházban nagy sikerrel adták, tegnap éjjel, amikor lakására igyekezett, azt hitte, hogy Dvorzsák diszitó meg akarja támadni. Emiatt elkezdett vele veszekedni — Dvorzsák egy közeli vendéglőbe szaladt és annak vendégeivel a zeneszerző felé közeledett. Erre Weiss revolvért rántott elő és négyszer lőtt. Az egyik golyó Dvorzsákot találta el az altestén, a másik egy Wolafka nevű gyarost a bal karján és a csipőjén. A lövöldöző zeneszerzőt a rendőrség bekísérte.

Kék ajkak. Berlin egyik előkelő klubhelyiségében mulatságos eset történt. A klub látogatói már régebben panaszkodtak, hogy az előszobában a felöltők zsebéből naponként apró tárgyak vesznek el. Ugymint szivarok, aprópénz, zsebkendő, cigaretták stb. — Erre néhányan a felöltők minden zsebébe finom szivarkákat tettek, amelyeknek kemény tokjára, csaknem láthatatlan apró kék anulin festéket szórtak el. Bizonyos idő múlva azután az egész klubközönség harsogó kacajban tört ki, amikor a két gyanúsított ember nefelejtskék ajkakkal jelent meg a láthatáron. Az illetőket természetesen azonnal fölkerítették, hogy szivarkájuk feltűnés nélkül elmaradni a klubból. Ez a kék ajkak tragikomikus története.

Felborult csónak. Mohácsról táviratozzák: Bezdán fölött egy csónak, amelyben három ember ült, tegnap a Dunán felborult. A bennülők a víz

alá kerültek, de segélykiáltásaikat a parton állók meghallották és hosszas fáradság után sikerült mind a három embert megmenteni.

Lekaszálta a sógorát.

— Saját tudósítónktól. —

— jun. 9.

Szigetvárról véres gyilkosságról értesítik lapunkat.

Tegnap délután Varga István és Sas Ferenc hoboli lakosok, akik különben édes sógorok, mert Sas a Varga testvérének a férje, összevesztek valami távoli rokonuk után eső örökségen. kint a réten, a hol szénát kaszáltak.

Sas Ferenc a veszekedés hevében kaszájával ment Vargának es azt derekán a szó szoros értelmében kettévágta. A megtámadott embernek segítségére sietett a felesége, a kinek meg a lábát kaszálta el a bosszuálló ember.

Varga nyomban meghalt ott a véres tett színhelyén; az asszony pedig haldoklik.

A mezei munkások a gyilkost agyon akarták verni, de az megszökött előlük és maga jelentkezett a szigetvári járásbírósnál, a hol letartóztatták.

Hasznos tudnivalók.

A szabadon levő márványszobrok tisztítása. A szobrot vízbe majd sósavval megsavanyított vízbe mártott kefével jól megdörzsöljük, végre tiszta vízzel lemossuk.

Oltóágak frissen tartása. Ha fukszia- vagy rózsáágakat, melyek oltásra valók, el akarunk küldeni, dugjuk azokat mindenekelőtt levágott végükkel egy hüvelyknyire egy burgo nyába, csavarjunk aztán közéjük papírost és csomagoljuk be végén mohhal. Az ágak ily módon napokig is frissen maradnak és bárhová küldhetők.

Száz adoma az orvosokról.

Hopp E. O. gyűjteményéből fordította:
Váradi Ödön.

Későn jött.

Egy orvosnak ki egy beteget kellett, pár napra el kellett utaznia. Hazatérve, mindjárt betegéhez siet.

A kapus azonban feltartóztatja e szavakkal:

— Nem szükséges felmennie orvos ur, a betegét ma reggel eltemették; ő segített ön nélkül is magán.

58. Csak kiméletesen.

— Ön tehát orvos ur, azt hiszi, kilábalok bajomból?

— Egész bizonyosan.

— Legyen tehát kiméletes, orvos ur, unokaöcsém iránt, ha vele ezt tudatja, csak lassan készítse elő a csapásra. De mindjárt megmondhatja neki, hogy ha most ki is lábaltam, a legközelebbi alkalommal már nem fogok felgyógyulni, hadd örüljön az örökségre sóvárgó fickó.

59. Magyarosan.

Orvos: Nos közjegyző ur, ön nem sokára megint keresni fog egy pár forintot, ha kedve volna egy végrendeletnél közreműködni.

Közjegyző: Szívesen, — talán megint meghalni készül egy betege?

60. A nemes szívű orvos.

— Látja ott azt az orvost? Ó a gazdag paciensektől fényes honoráriumokat szed fel, de viszont a szegényektől egy krajczárt sem fogad el.

— Ugy bizonyára imádják a szegények.

— Nem éppen! Mert hát a szegényekhez el sem megy.

(Folytatjuk.)

Mulattató.

Bók.

Vén kisasszony: Ah, kedves Bátor ur, az ön új vadásza igazán kellemes ember. Képzelve, a multkor éppen vadászatra indult, mikor találkozott vele. És ő egyszerűen visszafordult és házáig kísért.

Bátor: Na persze, hisz az nap úgy se lőtt volna semmit!

Némely állam.

Némely állam jó voltára

Leginkább mi szolgál?

Hogyha tiz-tiz katonára

Jut egy csöndes po gár.

Az több!

— Mit szólna hozzá? Emmának közel 30 percig kellett várnia a templomban, míg a vőlegénye az esküvőre megérkezett.

— Ugyan édes, én már 30 esztendeje várom.

Csarnok.

Kis angyalem.

— Társadalmi regény. —

I r t a: Than Gyula.

15. (Folytatás.)

VI.

Sietve ment és a kapu alatt egyszerűen utját állotta a házmester.

— Mi lesz, mit akar, hová megy?

tette fel mérgesen hozzá a kérdéseket gyors egymásutánban.

— Ide jöttem.

— Tilos a koldulás! Takarodjék! Horáb Tóninak a szívébe nyilalott. Hát már a házmester is a pupjáról ítéli meg? Szeretett volna hozzá rontani, hogy a torkára forrassa a szót, de hirtelen meggondolta a dolgot. Neki nem szabad kikezdeni a házmesterrel, mert nem jut akkor Mariannához, akivel beszélni akar. Elfojtotta dühét, ingerültségét, haragját, átváltozott hirtelen alázatos, szerény emberré s igyekezett megértetni a házmesterrel, hogy neki Marianna kisasszonynyal lenne sürgős beszéde.

— Nagyszerű! — kiáltott fel a házmester — csak nem hivatalos talán maga is a kézfogóra?

— Nem, barátom, nem vagyok hivatalos, de üzenetet hoztam a kisasszonynak s azt az ő boldogsága érdekében át kell adnom.

— Jöjjön másszor, most alkalmatlan lenne. Nem látja, hogy folyton érkeznek a vendégek.

— Ez az üzenet sürgősebb, mint maga gondolja. Pillanatig sem tűr halasztást.

— Nahát én nem hiszem és nem bocsátom. Még csak az hiányzik, hogy ilyen nyomorék fattyu csuffá tegye azt a nagy uri társaságot.

Horáb Tóni nem birt tovább ural kodni magán, a feléje kapó házmestert minden erejével vissza lökte s ő pedig felrohant a lépcsőkön az emeletre. Nem kérdezett senkit, hogy merre az ut, hol találja meg, akit keres. Berontott a legelső szobába. Meghökölt, mikor a sok sürgő forgó inast látta, de ez csak pillanatig tartott. — Mielőtt még azok utját állhatták volna felnyitotta a terem szárnyas ajtaját s ott állott egy előkelő, ünnepies, díszbe öltözött társaság előtt.

Egyszerre tekintett mindenki az ajtó felé, hogy ki tör be azon olyan dühösen és csodalkozással kiáltottak fel, mikor a pupos ifjút meglátták.

Hertelendy nem volt a vendégsereg közt, Barna Ernő érezte magát leghivatottabbnak, hogy a hivatalos vendég felé kiáltson:

— Mit akar? Kit keres?

— Kit keresek? Kíváncsi rá az az ifju ur? . . . Kíváncsi ugy-e az egész díszes társaság? Keresek valakit aki nem vár, akitől számon kell kérnem egy összetört életet. Keresek valakit, a ki könnyelműen összetiporta a boldogságát, hogy megne fosszák ettől a vakító fénytől, pompától, ettől a drága, uri társaságtól. Keresek valakit aki tekintetével, lehelletével, reszkető ajkával megtébolyítja az embereket s aki hitványul összezuz egy szívet mert az elég botor volt, folyton érte dobogni. Keresek valakit . . .

A mellékszoba nyitott ajtajánál ebben a pillanatban Marianna jelent meg Horáb Tóni észreveszi, szuró tekintetével végig méri és az ingerültségtől reszketve kiált felője.

— Ezt a kisasszonyt! A meny-

asszonyt keresem! . . . Néhány szavam lesz hozzá csak . . . Hallgassák meg . . . Épületes dolog! . . . És ha szívükben van egy szikra becsületérzés ítéljenek igazságosan! Szép menyasszony, díszes társaság, kezdem a történetet.

(Folyt köv.)

A közönség

szíves figyelmébe.

A ki földet, kertet, házat eladni vagy venni szándékozik, esetleg haszonbérbe adna vagy venne.

A kinek pénze volna kellő biztosíték mellett 7—8 százalékra kiadandó.

Aki nősülni vagy férjhez menni óhajtana, az személyesen vagy levéleg jelentkezzen az országos Központi irodában, Debreczen: Hunyadi utca 1.

Hivatalos órák: d. e. 9—12.
d. u. 3—5.

Uj leánynevelő intézet Debreczenben.

Szíves tudomására hozom a n. é. szülőknek, hogy f. é. szeptember 1-től Debreczenben egy a magas Miniszterium által engedélyezett internátussal (bennlakás) egybekötött

leány tan- és nevelőintézetet nyitok.

Az intézetben az elemi oktatás mellett a magasabb leány kiképzéshez tartozó tantárgyak is oktattatnak, különös súlyt fektetek növendékeim nyelv- és zenében való kiképzésére és főtörökvésem leendő a reám bizott növendékeknek egy a mai kor színvonalának megfelelő nevelést adni. Lakásomat végleg f. é. aug. 1-én teszem át, miről annak idején lesz szerencsém a n. é. szülőket értesíteni.

Tisztelettel

Abelesné-Bloch Hermin
tulajdonos igazgató.

Hallatlan olcsóság.

Félárnál is olcsóbb!

Paplanok két személyre, kar-
ton, török vagy zsakonetből
darabja 1 frt 50
Szatin vagy kazméréből min-
den színben 3 frt
Selyemből 6 frt

Mindentféle vásznok u. m. czerna kreasz és rumburgi vásznak 1 vég 30 rőfös 2 frt 60 krtól feljebb egész 10 frtig, ágyteritékek, kávé abrosz garniturok. Damasztok, valamint kész párna száraz valódi szépebbégi, feltűnő olcsó.

Zsebkendők, melyből vagy 100 cdt. van még, valamint mindenféle divatos férfi nyakkendőt mesés olcsón kapható nálam míg a készlet tart

Tisztelettel

Leuchtmann Jakab

(volt várad-utca) Gáll ház
Lamprechtel szemben:

üzletem szombaton zárva van.

Már megérkezett Urbán János 24 tagból álló első magyar, német és angol

AKROBATA LÉGTORNASZ

TÁRSULATA,

mely ma, június hó 11-én, a Széchenyi-utca végén levő kényelmesen berendezett műarénában megkezdi

Műelőadásait.

A műsorból különösen kiemelendők:

1. Fellépte. Miszter Zs. ugró művésznek.
2. Zsurman Jöbi és Bóbi bohócok.
3. Delfini fivérek fellépte a Somosi mulatóból Budapestről, mint Dupa kigyó utánzó.
4. Miszter Vilzon légornasz fellépte.
5. Urbán János igazgató fellépte mint sodronyművész.
6. Delfini Alfredo Domino ekszcentrikus művész fellépte Budapest Olimpiából.
7. Miszter Muzikál Klón, vagyis zenebohóc fellépte.
8. Drekszler Katicza k. a. és Miszter Kárl Zsidó kómis táncosok.
9. Robinzon Nagy Károly erőművész fellépte.
10. Gáborka, a közkedvelt kaucsuk fiú fellépte.

Záradékol naponta egy tréfás néma-képlet.

A műaréna légszeszszel van világítva.

Naponta előadás változatos műsorral

Az előadáson saját zenekarom fog közreműködni.

I ső üllő hely 40 kr. —
Belépti-díj: II ik 30 kr. — III ik 20 kr. — Karzat 10 kr.

Kezdeteste 8 órakor.

Becses pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Juricska József,
üzletvezető

Urbán János,
igazgató.

Apró hirdetések.

Német, franc a fordítást, vagy bármely otthon végezhető írásbeli munkát elvállalok. Ajánlatok „pontos” címen a kiadóhivatalba kéretnek.

Egy jó forgalmu fűszer üzlet a csapó kertben betegség miatt kedvező feltételek mellett eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal.

Német és angol nyelv oktatás praktikus rendszer szerint ugy kezdőknek mint haladóknak szerény díjért. Cím a kiadóhivatalban

Egy használt, de jó karban lévő pianinó megvételre keresetik. Cím a kiadóhivatalban.

Néhány százdarab erős üveg, amelyek különösen boröltésre alkalmasak, kedvező áron eladók. Cím a kiadóhivatalban.

Egy homok futó kocsit kevésbé használt, megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

Egy féderes négykerékű kocsit amely teherszállításra tető nélkül és petroleum, szódavíz, jég szállításra hozzávaló alkatrészszel bir és használható, igen jutányos áron eladó. Cím: a kiadóhivatalban.

MIHALOVITS-féle

Harmat-Crème



Arcszépítő kenőcs.

- ▲ Harmat-Crème a legjobb arcszépítő s kézbőr-ápoló kenőcs, mely üdév, puhává, fehérré teszi az arcz bőrt.
 - ▲ Harmat-Crème sem ólmot, sem higanyt nem tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatása.
 - ▲ Harmat-Crème nappal is használható, miután nem zsíroz s a poudert jól állja.
 - ▲ Harmat Crème nem teszi fényessé az arczot s fehériti a bőrt.
 - ▲ Harmat-Crème kiváló jó hatásu mindennemű bőrbajoknál; pattanások s mitesszerek (bőr-akák) elmulasztására, napégette s szélkifujta arcznál, s kéznél.
 - ▲ Harmat-Crème teljesen zsirtalan, habszerű, jóillatu arcszépítő egy tégelyének ára egy korona.
 - ▲ Harmat Szappan, mely a Crème hatását fokozza, darabonként 35 kr.
- Főraktár a készítő MIHALOVITS I. gyógy-szerésznél Debreczenben.

VENDEGLŐ és UDVARKERT megnyitás!

Van szerencsém tudatni a helybeli és vidéki n. é. közönséggel, hogy a régi Sas utca elején több mint harmincz év óta fent álló

VILMOS-féle

Vendéglőt és söracsarnokot

saját kezelésem alá vettem, azt a kor igényeinek megfelelően berendeztem és

e hó 9-kén, URNAPJAN

első rendű zenekar közreműködésével megnyitottam.

Konyhából izletes meleg és hideg ételekkel, pin-czemből pedig tisztán kezelt kitűnő ízű borokkal és friss csapolásu sörrel állok t. vendégeim rendelkezésére.

Gyors, pontos és tiszta kiszolgálást biztosítom.

Ebéd és vacsorára helyben vagy házhoz hordásra előfizetést elfogadok a lehető legolcsóbb áron.

Kérve a n. é. közönség szives érdeklődését és pártfogását maradok mély tisztelettel

LIGER LAJOS

vendéglős.

GERÉBY FÜLÖP

DEBRECZEN.

A n. é. közönség szives figyelmébe ajánlja dus raktárát a legkitűnőbb minőségű

Eredeti Aussigi Kekkő, Raffia, Portland és Román cement, Fedéllemez, Kátrány-papir és mindennemű fűszer-, festék- és anyagárunkban.

Uj! Uj! Uj!

Egyedüli főraktár.

Numa Dupuy-féle

»Antiperonospora.«

A peronospora ellen kipróbálva és minden nagy szőlő-termelőtől ajánlva,

hatásosabb és olcsóbb

mint a rézgálicz és mézsoldat.

1 csomag 1 Hl. hideg vízhez 30 krajczár.

A permetező gép nem dugul be.

Telefon.

Eczetgyár.

Fa- és szénüzlet.

A Martell Cognac képvisellete.